



Социологи не любят молчаливых и берут иногда в руки топоры

НА ДВЕ недели поселок Екимцево ожил. Здесь гостили студенты факультета социологии государственного университета «Высшая школа экономики» из Москвы. Хотя сказать «гостили» будет не совсем верно. Конечно, наша природа, река Унжа доставили удовольствие. В те дни, когда задымление в столице и сгустившийся смог не давали москвичам дышать, здесь молодые люди чувствовали себя вполне комфортно. Даже были рады, что выдавшаяся практика в российской глубинке пополнила их знания, не навредила здоровью.

Будущие социологи провели среди жителей города и района опрос. Некоторые вопросы приводили коллегивчан в легкое замешательство: «Почему в четверг так много народу на рынке?», «Что такое леспромхоз?», «Посещали ли вы в детстве детский сад?». Но были вопросы иного толка – серьезные, глубокие, связанные с конкретными персонами и их влиянием на социально-экономическую ситуацию. Полученная в ходе опросов информация будет обработана, и студентам пригодится для курсовых или семинаров. Трудности в общении с местными жителями были, - признались девушки; особенно туго шли на контакт интервьюируемые со студентами – юношами. Один из них даже воскликнул: «У вас хоть между собой люди разговаривают, или они всегда молчат?».

Хорошие знакомые у молодых москвичей на кологривской земле остались. Один из них – глава Суховерховского сельского поселения **В.Б. Смирнов**. Он их вовлек сразу в несколько полезных мероприятий – в спортивные соревнования, в уборку территории. Перед самым отъездом дружный студенческий десант вышел на облагораживание знаменитой липовой аллеи в Екимцеве, служившей когда-то «зеленой» визитной карточкой студенческого поселка. За два часа ударной работы были обрублены и спилены все сухие ветви, и аллея преобразилась. По ней можно гулять как в старые добрые времена, назначать здесь свидания. Вот только кому? В обезлюдившем поселке, на территории техникума, из которого давно ушла жизнь, мало найдется желающих для вечерних прогулок. Хотя местные жители к благоустройству не остались равнодушны: одна женщина принесла острый топор для **Никиты Сайгутина**, так как орудий труда всем не хватило. А семья **Коростелевых** приняла непосредственное участие в расчистке аллеи.

Почему называю одного Никиту? Он оказался самым разговорчивым, умело держал топор в руках. Видно, что рабочий инструмент ему привычен. Родом он из Оренбургской области. Приехал в Москву после окончания школы три года назад, поступил на бюджетное место в престижный московский ВУЗ.

Какие впечатления увезли с собой в Москву студенты-социологи, выяснить не удалось. На вполне конкретные и простые вопросы, что им задавала, большинство предпочли отмолчаться, лишь улыбались грустно - задумчиво. Возможно, профессия обязывает быть сдержанными, или почерпнутые от кологривчан сведения навели на невеселые раздумья. Как бы там ни было, но высшая школа экономики» должна ориентироваться не только на жителей благополучных мегаполисов, но и на обитателей нищающей глубинки.

Галина МАСЛОВА.